
Maurus Pfalzgraf 

Repfergasse 20 

8200 Schaffhausen 

An den  

Regierungsrat des Kantons Schaffhausen 

Regierungsgebäude 

Beckenstube 7 

8200 Schaffhausen 

Schaffhausen, 12.9.2022 

Kleine Anfrage 2022/34
Verkehrsverlagerung Kanton Schaffhausen in die falsche Richtung?

Sehr geehrte Frau Regierungsrätin, sehr geehrte Herren Regierungsräte 

Im kantonalen Richtplan aus dem Jahr 2013/2014 wurde im Kapitel Verkehr ambitionierte 

Ziele herausgegeben. So heisst es sinngemäss: Damit die Strassen nicht an die 

Kapazitätsgrenzen kommen, soll 50% des Verkehrswachstums durch den ÖV und den Fuss- 

und Veloverkehr getragen werden. 

Erhebungen aus dem Jahr 2015 zeigten einen gegenläufigen Trend. So wuchs der MIV-

Anteil um 4 Prozent anstelle einer Verlagerung. 

Ich unterbreite dem Regierungsrat deshalb folgende Fragen: 

1. Nun sind bereits acht Jahre vergangen. Welche Entwicklung zeigen aktuellere

Zahlen?

2. Wenn die aktuellen Zahlen die angestrebte Verlagerung auf den ÖV und den Fuss- 

und Veloverkehr nicht erreichen, welche Strategie möchte der Kanton in den

kommenden Jahren verfolgen?

3. Wie soll der Fuss- und Veloverkehr konkret gefördert werden?

4. Wie unterstützt der Kanton die Gemeinden im Ausbau einer sicheren und

lückenlosen Infrastruktur im Siedlungsgebiet?

5. Wie viel Geld wurde in den letzten Jahren im Kanton für die einzelnen Verkehrsträger

eingesetzt? Aufgeschlüsselt nach Gemeinden, Kanton und Bund?

6. Wie viele der zur Förderung durch den Bund (Agglomerationsprogramme)

beantragten Projekte wurden bis jetzt umgesetzt?

7. Wie viel Geld aus dem neu geschaffenen Strassenfond steht dem Veloverkehr zur

Verfügung?
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8. Welche Auswirkungen wird das Veloweggesetz auf den Kanton Schaffhausen 

haben? 

9. Welche Auswirkungen hat die vereinfachte Einführung von Tempo 301 auf den 

Kanton Schaffhausen? 

10. Wieviel Parkplätze gibt es für kantonale Angestellte? 

11. Wieviel Parkplätze davon sind für kantonale Angestellte gratis? 

 

Ich danke Regierung für die Antworten. 

 

 

 

 

Maurus Pfalzgraf 

 
1 https://www.admin.ch/gov/de/start/dokumentation/medienmitteilungen.msg-id-
90055.html#:~:text=Der%20Bundesrat%20hat%20heute%20beschlossen,von%20Tempo%2D30%2D
Zonen.  
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